

# Protokol o hodnocení kvalifikační práce

**Název diplomové práce:**

**UMĚNÍ NENÍ PRAVDA, ALE LEŽ, KTERÁ UMOŽŇUJE POZNAT PRAVDU /**

**Doměnky**

**Práci předložil student: BcA. VÝSMEKOVÁ Monika**

**Studijní obor a specializace: Design kovu a šperku**

**Posudek oponenta práce**

**Práci hodnotil:**

**PhDr. Světlana Spiwoková**

## **1. Cíl práce**

Ve své diplomní práci vytvořila Monika Výsmeková kolekci deseti šperků inspirovaných citátem Pablo Picassa "Umění není pravda, ale lež umožňující pravdu poznat". Společným prvkem všech vytvořených objektů je úvaha nad pojmem domněnka. Osobní prožitek autorce posloužil jako odrazový můstek ke vzniku díla. Cílem práce bylo vytvořit objekt, který bude mít odlišnou vnější a vnitřní vrstvu, určitou schránku, která se pomocí tlaku rozlomí. Prolomením se objekt naruší. Děj vychází ze struktury našeho myšlenkového světa a uvažování, neboť podobné je to i s odlišením pravdivost od domněnky. Stanoveného cíle autorka dosáhla a předkládá kolekci šperků, které zobrazují odlišné vrstvy našich představ a skutečnosti.

## 2. Stručný komentář hodnotitele

Proces tvorby předcházely zřejmě velmi zajímavé zkoušky, které přinesly důležité poznatky a zkušenosti.

Práci je možné vytknout jen drobné detaily v technologické části. Domnívám se, že měla být přesně specifikována rychle tuhnutí epoxidová pryskyřice a povrchová úprava neodymových magnetů.

Zvláště praktickou část diplomní práce považuji za velmi zajímavou, jejím přínosem je nezvyklý technologický postup. Pracovní postup je neobvyklý v tom, že studentka odlévala plasty bez formy a na oblé tvary.

## 3. Vyjádření o plagiátorství

V současné tvorbě je plast naprosto běžným materiálem, časté jsou i různé kombinace barev a vrstev. Z mého pohledu je však užitá technika vlastní a dílo nepovažuji za plagiát, ani autorku z plagiátorství nepodezírám. Diplomová práce je inspirována citátem Pabla Picassa, myšlenkou nikoli artefaktem.

## 4. Navrhovaná známka a případný komentář

Diplomní práci navrhuji k obhajobě a hodnotím známkou výborně.

**Datum:** 14.5.2018

**Podpis:**

